

Корнеев Афанасий Кузьмич (1922-1944),



Герой Советского Союза (1945, посмертно), гвардии младший лейтенант. Командир взвода 170-го гвардейского стрелкового полка 57-й гвардейской стрелковой дивизии. В июле 1941 призван в Красную Армию Нижнеингашским РВК и направлен в Омское военное пехотное училище. После его окончания убыл на фронт. Отличился при форсировании реки Вислы в районе г. Магнушева (Польша) в боях за плацдарм. Погиб 2.08.44.

Паровозным машинистом готовился стать Афанасий Корнеев, приехавший в Иланское железнодорожное училище из деревни Александровка Нижнеингашского района. Но закончить курс обучения не пришлось – в августе 1941 го его

призвали в действующую армию и направили на курсы младших командиров в Омск. «Я не могу дождаться того часа, когда меня пошлют на фронт», - писал он матери в своём первом письме. А последняя весточка в родительский дом пришла от младшего лейтенанта А.Корнеева в апреле 1944: «Завтра опять отправлюсь на битву с врагами. Буду им мстить за свои раны и за смерть любимого отца. Жди меня с победой».

Воевал на Сталинградском, Юго-Западном, 2-м Украинском, 1-м Белорусском фронтах. Участвовал в освобождении Ростовской области, где под городом Миллерово получил ранение. После лечения в госпитале в 1943 году участвовал в форсировании Днепра.

Летом 1944 года войска 1-го Белорусского фронта после освобождения Белоруссии перешли польскую границу и стали продвигаться к реке Висла. Встала необходимость захвата плацдармов на западном берегу реки. 8-я гвардейская армия вышла на Вислу в районе города Магнушев.

Наши войска подошли к Висле. В числе первых подразделений 170-го стрелкового полка, которому предстояло форсировать реку, был и взвод А.

Корнеева. Вода кипела от разрывов снарядов и мин, десантники изо всех сил налегали на вёсла, стремясь быстрее проскочить этот огненный барьер.

Младший лейтенант Корнеев первым выбрался на берег и, увлекая солдат за собой, повёл их на вражеские позиции. С ходу удалось захватить первую, а затем и вторую траншеи фашистов. Но противник резко усилил фланговый огонь из пулемётов и миномётов. Один за другим выбывали из строя бойцы. Гитлеровцы непрерывно контратакуют плацдарм, а его надо удержать, дать возможность переправиться через Вислу основным силам. Замолчал пулемёт, и Корнеев заменил убитого пулемётчика, продолжая руководить боем. Вражеская пуля настигла отважного гвардейца. Он наскоро перевязал рану и поднял горстку оставшихся в живых храбрецов в рукопашную атаку. В этот момент осколок немецкого снаряда смертельно ранил бесстрашного сибиряка.

Через несколько часов все подразделения полка, преодолев водную преграду, прочно обосновались на плацдарме. Оставшиеся в живых бойцы взвода снесли своего командира на руках к реке. На берегу полноводной Вислы, вдали от родных мест, и похоронили однополчане своего товарища.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за умелое руководство взводом, личный героизм и отвагу младшему лейтенанту Афанасию Кузьмичу Корнееву было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.